



专业医学生不公平”，“当多元化培养沦为特权遮羞布，那些按部就班、用数千小时泡实验室、守临床的医学生，该如何相信努力有回报？”有网友称，这不仅是公平的问题，而且涉及患者的生命安全问题以及对医生的信任问题。也有网友表示，“不要因为一个人去否定协和4+4”，“它曾是像我这种真正想当医生的人的救命稻草”。

“4+4”是指4年非医学专业教育，加上4年医学教育。传统的医学生培养模式，需要攻读临床五年制（本科）、临床“5+3”一体化（本硕连读）或者临床八年制（本博连读），方有资格参加执业医师考试。而“4+4”模式，相当于重启了申请者的生涯规划。

2023年，协和医学院首届“4+4”试点班17位临床医学专业博士毕业生正式毕业。据健闻咨询数据，自2022级起，协和“4+4”项目招生计划已经达45人。谈到办学初衷，北京协和医学院校长王辰曾表示，要打破此前医学教育主要基于生物学的局限，体现医学本源的多学科性。

他的理念是，不断探索跨学科融通人才培养规律，培养兼具多学科背景的复合型拔尖创新医学人才。他认为，经过本科教育后选择学医的学生，职业取向更加稳定，从业水准更高。数据显示，2023届、2024届“4+4”试点班毕业生在医疗行业就业的比例分别为100%和

武汉大学女学生杨某某称在图书馆被男学生“性骚扰”，事件后来出现反转。



北京协和医学院 “4+4”试点班招生网

首页 通知公告 联系我们 登录



北京协和医学院“4+4”试点班2026级春季招生复试公告

协和医学院官网发布的“4+4”试点班招生复试公告截图。

95.7%。

争议与数据并存。研究表明，“4+4”学生的学科成绩与传统八年制模式无显著差异，但临床能力和科研产出略低。2024年执业医师资格考试通过率，试点班学生为95.2%，八年制学生为98.5%。研究者指出，这与学制较短有关，学生时间几乎全部用于临床学习和实践，科研训练时间不足。

也有观点指出，在学科交叉背景下，学生在有限的时间内所涉猎的多学科知识体系可能达不到社会对于某一具体行业从业者的期望和要求，这对“4+4”模式下的学生们在就业市场上的竞争力提出了质疑和挑战。

## 打击电诈：技术与人性的持久战

2025年，当电信网络诈骗的“病毒”完成了新一轮的变异与进化，其攻击的目标已不再满足于随机撒网，而是精准地识别社会肌体中最脆弱的“细胞”——那些在就业压力下喘息、在生存夹缝中挣扎的普通年轻人，并以精心设计的“剧本”将其诱入跨国陷阱。

演员仝卓的表弟李怡亨在柬埔寨的失联与获救，青年演员徐大久从泰国剧组的惊险逃离，以及更多未被聚光灯照见的无声失踪，令人深思，电诈已经不仅是一场